

原声

“为百姓修路借钱,永不贪污。”

——近日,网上流传一段视频引发广泛关注,12月20日,河南三门峡灵宝市函谷关镇白家寨的村委会主任白彦民,为村民修路跑到郑州市街头跪地乞讨,要借3万元,并当场咬破手指,写下血书保证。



在这里,读遍中国

“东洋之花” 一款面膜被曝含毒

南京药监部门:已通知不合格批次下架

近日,国家食品药品监督管理局曝光了“东洋之花美白水润面膜”等18种化妆品含超标禁用或限用的有毒物质,并要求各省(区、市)食品药品监督管理局依法严肃查处。

昨天,记者走访发现,“东洋之花美白水润面膜”在南京不少大型超市都有销售,而且购买的女性还不少。



12月26日,市面上出售的东洋之花美白水润面膜
快报记者 施向辉 摄

药监抽检: 东洋之花面膜不合格

在国家食品药品监督管理局网站上看到,在近日组织对化妆品生产经营单位开展的化妆品专项监督检查和抽检中,东洋之花美白水润面膜被查出氢醌超标,问题产品的批次为FBF114。国家食品药品监督管理局要求各省(区、市)食品药品监督管理局依法加强辖区监督检查,发现上述产品,依法采取控制措施;对生产经营上述产品的企业,依法严厉查处;涉嫌刑事犯罪的,及时移送公安机关。同时提醒消费者不要购买上述产品,一经发现违法产品,及时向当地食品药品监督管理局举报。

昨天,记者走访了南京几个大型超市,发现这款面膜都有销售,一盒3片装的产品售价在10元~12元之间。但所销售的和曝光的都不是一个批次。距该产品曝光已经有两天,大部分销售人员都不知道该款面膜被检出氢醌超标,也未接到下架通知。在新街口的一家大型超市,销售人员告诉记者这款面膜卖

得很好,价格实惠,很受大学生们喜欢。经常有人一买就是五六盒。

公司声明: 称产品未添加禁用原料

昨天记者拨打了东洋之花免费护肤热线,工作人员表示,产品被查出氢醌超标的事情之后影响很大,每天都有媒体和顾客打电话进行询问。目前公司网站上已经发表了一份申明。

声明称,公司未采购国家禁止使用的原料,在该产品中也未添加禁用原料,使用的原料中也不含有禁用原料,生产过程安全可靠。声明还称,目前公司正积极和相关部门沟通,在弄清事情真相前本着对消费者负责任的态度暂时将20130916FBF114产品下架,并称“本公司对该批产品给消费者造成困扰深表歉意”。

公司也将样品重新送检,结果将择日公布。

专家担心: 用量超标可能致癌

记者在东洋之花面膜外包

装的成分介绍上看到,并没有标注的氢醌。南医大附属友谊整形医院美容皮肤科主任车敦发介绍,氢醌是一种抗氧化剂,可干扰黑色素的形成,对淡化雀斑等有一定作用。一般祛斑霜中会适量添加。但是它具有刺激性,如果长期使用并超过一定浓度,可能导致皮肤瘙痒、过敏、红斑、灼伤等不良反应。目前对于氢醌的危害医学界说法不一,很多专家都担心,用量超标会有致癌风险。

南京药监: 已通知不合格批次下架

南京市食品药品监督管理局保化处处长史祖如告诉记者,被国家局曝光的18种化妆品中,“东洋之花”无疑最受关注,因为产地在江苏南通。据了解,当地药监部门已经要求曝光的批次全部下架。针对其他不合格化妆品,南京市药监部门也通知了区县药监局,保持高度关注,不合格批次一定要下架,加强市场监管,一旦发现依法查处。到昨天记者发稿为止,还未收到问题批次的报告。

通讯员 罗渐 快报记者 安莹

过敏体质者 慎用维生素K1注射液

药监局提醒医务人员和患者关注相关风险

昨日上午,国家食品药品监督管理局发布了第43期药品不良反应信息通报,表示维生素K1注射液存在严重过敏反应,提醒医务人员和患者要关注过敏反应的风险。

据食药局介绍,维生素K1注射液是2009版国家基本药物目录品种,主要用于各种维生素K缺乏引起的出血性疾病的治

疗。328例(占36.7%),严重过敏反应是维生素K1最为突出的不良反应。

数据分析显示,维生素K1注射液临床使用中存在一些不合理现象,如超适应症用药、超剂量用药、不适宜的给药途径等,这些不合理使用加大了维生素K1注射液安全风险。

国家食品药品监督管理局建议:医务人员在使用前应详细询问患者的过敏史,对维生素K1及注射液所含成分过敏者禁用,过敏体质者慎用。在给药期间应对患者密切观察,一旦出现过敏症状,立即停药并进行救治。

同时,医务人员应严格掌握维生素K1注射液的适应症,权衡患者的治疗利弊,谨慎用药;严格按照药品说明书规定的用法用量给药;选择合理的给药途径,并严格控制给药速度。

此外,生产企业应对说明书相关内容进行修订,增加不良反应描述,尤其是严重过敏反应;加强临床合理用药的宣传,确保产品的安全性信息及时传达给患者和医生;实施主动监测,制定并实施有效的风险管理计划,保证用药安全。

法制晚报



《清明上河图》首次走出国门

12月26日,在日本东京国立博物馆举行的媒体内览会上,参观者拍摄《清明上河图》。

为迎接中日邦交正常化40周年,中国北京故宫博物院珍宝《清明上河图》将于2012年1月2日至1月24日在日本东京国立博物馆展出。这也是《清明上河图》首次在国外展出。

新华社记者 季春鹏 摄

明年底街上无流浪未成年人

昨天,民政部、中央综治办、公安部等八部委联合下发通知,部署从现在起至2012年底,在全国联合开展以“保护儿童,告别流浪”为主题的“接送流浪孩子回家”专项行动,提出到2012年底,我国城市街面基本实现无流浪未成年人。

民政部副部长李立国提出,将抓紧修订《城市生活无着的流浪乞讨

人员救助管理办法》。

通知还要求各地进一步落实义务教育、职业教育、社会保障和扶贫开发等政策,防止未成年人因生活贫困、灾病致贫等原因外出流浪乞讨;安置返乡乞儿上学、就业或给予家庭实际困难资助,避免他们再次流浪乞讨。

综合

医疗从业人员禁收患者财物

卫生部昨日就《医疗机构从业人员行为规范》公开征求意见。规范要求,医疗机构从业人员不得索取和非法收受患者财物,不利用执业之便谋取不正当利益。

规范要求,医疗机构从业人员不收受医疗器械、药品、试剂等生产、销售企业或人员以各种名义、

形式给予的回扣、提成,不参与其提供的各类娱乐活动;不违规参与医疗广告宣传和药品医疗器械促销,不倒卖货源。

规范规定,医技人员应正确运用医学术语,及时、准确出具检查、检验报告,不谎报数据,不伪造报告。

综合

家有宝宝可年享十天育婴假

记者从深圳市五届人大常委会第四次会议上获悉,已进入二审的《深圳经济特区性别平等促进条例(修改建议稿)》将之前《草案》中的双亲育婴假制度进行了进一步完善。除《草案》中规定男性享有育婴假外,《修改建议稿》中相应设立了

双亲育婴假,并适当延长了育婴假天数。《修改建议稿》第十八条第二款规定:生育或者抚养三周岁以下子女的父母,每年可以分别享有十天育婴假。育婴假期间的工资和福利待遇由用人单位根据国家有关规定决定。

羊城晚报

调查称七成家庭感觉较幸福

中国人口宣教中心、中国社科院近日发布《中国家庭幸福感热点问题调研报告》,70%的中国家庭觉得比较幸福。

调查显示,“家人身心健康”、“与父母关系和谐”、“与邻里关系融洽”和“中等收入水平”的家庭要比其他家庭更幸福一些。有意思的

是,收入并没有出现在“幸福感最强的家庭”中,而人们的幸福感也并没有随着收入的提高而增加,高收入家庭的幸福感甚至比不过中等收入的家庭。让人意外的是“邻里关系融洽”成为“最幸福家庭”的一项指标。而与邻居“从来不来往”的人幸福感要差很多。

北京晨报



没有诚意的微访谈都是浮云

近日有媒体报道,广东省东莞市卫生局的领导们集体参加微访谈,面对网友的尖锐提问,领导们答非所问或回避问题,面对穿“马甲”的卧底官员温柔提问却口若悬河。e哥想说,骑白马的不一定是王子,加了“微”的访谈也可能是闹剧。

e哥觉得,领导们微访谈前可能也做了功课,不过准备的都是“官方八股”,背了一天的“剧本”,发现网友的问题和“剧本”完全不搭界,好不容易安排个“卧底”,还被网友戳穿,实在是大悲催了。

看着领导们“这个不清楚”、“那个你问他”的反应,e哥要问,关系老百姓切身利益的话题就互踢皮球,卧底官员的温柔提问侃侃而谈,到底你是来作秀还是真心解答的?!e哥奉劝,拙劣的作秀还不如沉默,

“群众演员”都没找好,还不如回去多看几遍《一个演员的自我修养》。

e哥认为,领导们答非所问、互踢皮球、安排“卧底”……实质上是脱离群众、轻视民意,更是“线上”工作没有做到位的表现,如果真有好惠民政策和解决问题的诚意,何至于哑口无言、面面相觑?

微访谈本是政府与民众沟通的好事,可惜到了一些政府部门,你问我答的“疑问句”变成了自问自答的“设问句”。e哥认为,官员们当务之急的必修课,不是研究“剧本”、提高“演技”、加V加微,而是踏踏实实为群众办实事,以认真坦率的诚意和直面不足的勇气面对网友,倘若掩耳盗铃、自欺欺人,毁掉的不仅是官员形象,更是政府的公信力。

记者 王晖余